



Klubnyt

Medlemsblad for Frederiksværk Motorbådsklub Nr. 3 - 15 årg. juni 2005



FORMÅNDEN PÅ TOPPEN



FREDERIKSVÆRK MOTORBÅDSKLUB

Postgirokonto: 175 6966

Klubhus-telefon: 4772 2305

Internet: www.fmbk.dk

Havnefoged: åbningstid 10:30 - 11:30 Tlf.: 47721190 Mobil: 21224190

BESTYRELSEN:

FORMAND:

Bjørn Olsen Brøndgravervej 2 3310 Ølsted 4774 8665

NÆSTFORMAND: Ansvar: klubhus - udvendige arealer, udlejning af klubhus

Jørgen Otte Rønnevej 38 3300 Frederiksværk 4772 2059

KASSERER:

Niels J. Rasmussen Rønnevej 36 3300 Frederiksværk 4777 0609

SEKRETÆR:

Dorrit Hansen Gormsvej 7 3300 Frederiksværk 4772 4814

BESTYRELSESMEDLEMMER:

Ansvar: Festudvalg

Claus Nielsen Nellikevej 20 3300 Frederiksværk 5054 7774

Ansvar: Teknik i klubhus

Alf Nielsen Holløse Gade 17 3210 Vejby 4870 2426

Ansvar: Kontakt til bladudvalget

Bent Andersen Tinghøj Parken 25, 1th. 2860 Søborg 3967 2984

FESTUDVALG:

Kaj Hansen Gormsvej 7 3300 Frederiksværk 4772 4814

Poul Christensen, Hørsekjær 6, 2760 Smørum, 4497 7868

Nielsigne Nielsen Hovedgaden 65 3220 Tisvilde 48707898

Jette Bendix Jensen Frederikssundsvej 10 3300 Frederiksværk 20223550

BLADUDVALG: mail: lone.otte@mail.dk

Lone Otte Rønnevej 38 3300 Frederiksværk 4772 2059

Maj-Britt Olsen Brødgravervej 2 3310 Ølsted 4774 8665

Klubbladet udkommer 20 jan. - 20 marts -20 juni – 20 sep.

Afholdelse af næste bestyrelsesmøde: Se opslagstavlen i klubhuset.

WWW.FMBK.DK

Ohøj fra formanden

(bestyrelsen)

Vi er nu i juni måned og kalenderen siger at det er sommer, hvad med vejret? Nå det skal nok komme.

Vi har siden sidste blad haft standerophaling og pinsetur. Standerophalingen gik igen i år fint med godt fremmøde. Det ser ud til at der nu er fundet frem til en form som tiltaler vore medlemmer: den fri og uforpligtende, her skal hverken ydes eller vælges derimod har vi her chancen før at møde andre og få en snak (og måske nogle ideer) til den kommende sæson.

Pinseturen var igen i år toppen af deltagende både (16 både) og i år havde vi mulighed for at udveksle ideer og meninger med nogle af vores kommende kommune-fæller, nemlig Hundested Motor og Sejlklub, som også havde valgt at lægge pinseturen til Veddelev Havn.

Omkring klubhuset vil jeg gerne her komme med et par betragtninger samt præcisere et par ting. For det første, det går forrygende med at leje huset ud (det er snart lejet ud hver weekend) så vær ude i god tid, hvis I ønsker at leje det. Husk at det i princippet er det store lokale + køkkenet man lejer og at andre medlemmer derfor har adgang til billard m.m. Omkring hvor længe man lejer huset vil jeg opfordre til at man aftaler med Jørgen Otte hvordan og hvorledes, hvis man er i tvivl. Sidst men ikke mindst har bestyrelsen besluttet at lejen skal være indbetalt 8 dage før lejedatoen, dette ikke for at genere nogen men udelukkende for at lette arbejdet for vores kassér.

Til slut: Husk, vores klub bliver ikke bedre end vi medlemmer ønsker, DERFOR kom med ønsker – ideer til ting som I ønsker at der bliver taget op i festudvalg/bestyrelse, så vil vi prøve at gennemføre dette.

I ønskes alle en god sommerferie.

Mvh.
Bjørn S. Olsen
formand

Sankthans aften ved havnegrillen

Oksehøjreb m. hvide kartofler el. pomfrit,
Gemyse og
bearnaise sauce

50,00 kr.

Fadøl kan
også købes.

Hilsen Jette



Frederiksværk Brolægning A/S



Rønnevej 38
Frederiksværk
Tlf. 47 72 20 59

Jørgen 23 46 34 01
Kurt 23 46 34 02
Find 23 46 34 06
Stefan 23 36 34 03

Alt i belægning

Aktivitetsskalender

Sct. Hans aften	-----	23. juni 2005
Vennetur	-----	13. august 2005
Havweekend	-----	27.-28. august 2005
Mandetur	-----	3. september 2005
Standernedhaling	-----	5. november 2005
Julehygge	-----	27. november 2005
Juletræ	-----	4. december 2005
Sildegilde	-----	7. januar 2006
Generalforsamling	-----	Februar 2006
Kontingentindbetaling	-----	26. marts 2006

Vær opmærksom på, at aktivitetsskalenderen er ændret i forhold til den der stod i januar nummeret. Det skyldes primært, at "Mandturen", som er et arrangement Frederiksværk Motorbådsklub har sammen med Bådelauget, sidste år blev bestemt til at løbe af staben den første lørdag i september – det vil i 2005 sige den 3. september.



Vi har boldt brofest på bro 1.

Vi har nu for tredje gang holdt brofest, og dermed også fået brugt vores klubhus, som der har været efterlysning på. Festen blev afholdt den 26. februar 2005.

Vi er på Bro 1 meget glade for, at vi kan samle så mange bådejere om vinteren og på den måde lære hinanden at kende på en anden måde. Festen var igen en stor succes. Vi har 26 personer i alt. Sidste år stod vi selv for maden. I år fik vi den udefra. Menuen var på tre retter. Prisen blev cirka 100 kr. per person. Øl, vand og vin købte vi i klubben.

Festen sluttede efter midnat og var på alle mulige måder vellykket.

Her er et par stemningsbilleder fra festen.



Nyt fra AMBA

Der blev afholdt generalforsamling søndag d. 20 marts, og alle andels-havere har efterfølgende fået ref. heraf.

Næstformand Bjørn Olsen fra motorbådsklubben ønskede at udtræde af bestyrelsen, og Alf Nielsen fra motorbådsklubben blev valgt i stedet for. Efterfølgende har bestyrelsen konstitueret sig med John Jensen som formand, og Lone Otte som næstformand. Ulrik Larsen er sekretær.

Der har været en del debat omkring Havnegrillen, bl.a. med den manglende opfyldelse af lokalplanen for havnen. Der er nu opnået enighed, hvorefter vi kan se frem til, at Havnegrillen i nær fremtid, kommer til at ligne de øvrige bygninger på havnen.

Bestyrelsen vil fremover rundsende informationsskrivelser fra bestyrelsesarbejdet, til de enkelte klubbers redaktioner, således at alle klubber får mulighed for at bringe samme information.

Sejlkubbens juniormedlemmer har ansøgt "EFFO", og fået et beløb til at udbygge broen ved det "lille slæbested", hvor de sætter joller i vandet. Det har været et mangeårigt ønske, der nu går i opfyldelse. Havnen har deltaget med at ramme pæle.

For vort smertensbarn "vinteropbevaringspladsen" er der nu nedsat en arbejdsgruppe der skal få styr på de til tider kaotiske forhold der hersker. Det er Tom fra sejlklubben, og Leif fra bådelaugget, der sammen med havnefogeden arbejder med dette projekt.

Havnefogeden er i gang med at påklæbe plads og frihavnsmærker. Hvis din båd ikke har fået disse på, kontakt venligst Peter havnefogeden.

Bommen har været udsat for noget der ligner hærværk. En tidlig morgen skulle der sættes en speed-båd i vandet, og dette på trods af, at der var ca. 5 cm. is i havnen. Vedkommende havde ikke noget kort, men tvang bommen op med magt. Dette resulterede i, at bommen skulle repareres for ca. 15. 000 kr. Efterfølgende blev båden lagt ind til bro 2, hvor den sank. Havnen har bjærget båden, og den stå nu lænket på vinteropbevaringspladsen, og erstatningskrav er rejst mod vedkommende bådejer.

Der bliver strammet gevaldigt op omkring venteliste, bl.a. indføres et depositum.

Der er i øjeblikket ved at blive etableret endnu en grilplads ved bro 3. Der er igangsat 2 større vedligeholdelsesprojekter, -Katodisk beskyttelse af vore spunsvægge, og opfyldning af molehovedet med sten.

Leif

Sankt Hans

Vi sejler ud på fjorden den 23. juni kl. 18.00 og finder et godt sted, hvor vi samlet kan ankre op. Så spiser vi vores medbragte mad og hygger os, inden vi sejler tilbage til havnen, hvor der bliver tændt bål på vinterpladsen.



Vennetur lørdag 13.08.2004

Igen i år er der vennetur til Skuldelev, og vi håber, der kommer lige så mange både som sidste år - men gerne lidt flere venner! Ideen med venneturen er - som navnet antyder - at vi skal have nogle venner med. Når vi er ankommet lørdag, spiser vi vores medbragte frokost sammen. Herefter går turen atter mod Frederiksværk for de, der ikke ønsker, at vennerne skal overnatte.

Lørdag aften kan de, der bliver i Skuldelev, grille sammen - eller hvad den enkelte ønsker at spise - men I skal selv medbringe såvel grill som kul dertil.

Efter morgenmaden søndag, går vi i samlet trop en tur - blandt andet for at nyde den pragtfulde natur. Derefter sejler folk hjemad efter en forhåbentlig god vennetur.

For de, der ønsker at sejle sammen gennem den snørklede rende til Skuldelev, starter turen med et skippermøde lørdag kl.10.00 i klubhuset

MISTER

HERRE & JUNIORTØJ

NØRREGADE 19 3300 FREDERIKSVÆRK

MEDLEM AF  KÆDEN BYTTE OG GAVEKORT SERVICE I HELE LANDET

19

Vi har forhandling samt reparation af BETA motorer.

BETA MARINE - fra 13 HK - Ring for tilbud/pris



LAÇO MARINE

Tlf. 26 73 00 34

Havnelinien 19
3300 Frederiksværk

LAÇO MARINE

Din autoriserede Suzuki reparatør og forhandler

 **SUZUKI**
MARINE

Tlf. 26 73 00 34

Havnelinien 19
3300 Frederiksværk

Marineprofessoren har ordet

Nu da Frederiksværk Lystbådehavn i løbet af få år har udviklet sig til et virkelig godt sted for sejlerfolket at være, vil det måske være på sin plads i dette forum også at kunne læse om det, der optager en stor del af sejlernes fritidsliv, nemlig "det gode skib" som ligger der ved sin bro, og altid ser så godt ud.- Danmark har på grund af al det dejlige vand, som omkranser vort fædreland, meget tidligt fastslået sin position som søfartnation. Dog har vi aldrig på grund af vores til tider meget kølige klima kunne hamle op med de sydligere lande angående det at sejle på havene. I Danmark må vi nøjes med at kunne prale med f.eks. den 10 m. lange flade Als-båd, der menes at stamme fra omkring Kr.f., og Nydam-båden, som blev trukket op af mosen i Slesvig, og som menes at stamme fra 4. århundrede e.Kr.- Alt dette viser dog at nordboerne ikke stod i lære hos Middelhavets skibsbyggere, men udviklede deres egne metoder til at kunne bygge et godt skib.- Vikingskibet som bragte skræk og rædsel på havene omkring Danmark i 8-1000 tallet gjorde Danmark til en af datidens stormagter.- Mange videnskabsmænd påstår, at de aldrig har kunnet finde ud af, hvordan datidens danske skibsbyggere uden komputer og sindrige måleinstrumenter har kunnet frembringe sejlskibe, der var så godt som værende fuldendte.

Nørregade 34 · 3300 Frederiksværk · Tlf. 4776 0700 · Fax 4776 0719



Tid til nærvær

Kom ind til os og mærk forskellen!

 **Lokalbanken**

Olav Trygvesons "Ormen den lange", som blev bygget ca. år tusind, var 40 meter lang og havde 30 roere, var det største og fineste skib, der nogensinde er blevet bygget, men rent tidsmæssig kunne vi ikke klare os med ægypterne, hvor man allerede år 2800 f.Kr. havde søgående skibe, idet der tales om import af cedertræ.- Når vi "søndagssejlere" sidder i vores cockpit eller i et styrehus og lytter eller ser på vores elektroniske instrumenter, der bipper og dutter og fortæller os ting og sager om, hvordan vores elektroniske "styrmand" skal bringe os helskinnet i havn til aftenkaffen, så er det de færreste der tænker på, hvordan vore forfædre sejlede sikkert over havene, da var det nærmest en form for trolddom, hvor navigatoren gennem lang tid havde betragtet sol, måne og stjerner, årstider, vind og vejr, og var i stand til at føre et skib nogenlunde sikkert over åben hav.- I dag hvor vi lever i den såkaldte nyere tid, hvor næsten intet er umuligt, betragter især menneskene i den vestlige civiliserede verden alting for givet. Vi har accepteret, at vore små sindrige elektroniske apparater gør vores arbejde for os, og det vi er for dovne og for dumme til at forstå, det regner de også ud for os.

Gad vide om ikke vore forfædre vikingerne var mere lykkelige den gang, hvor høvdingen sad og studerede himmellegemerne, når den stolte snekke skulle finde et godt sted at røve på Englands østkyst.- Hvem ved!

Oplysninger MENTOR.

"Marineprofessoren"

Måske skulle vi slutte af med den lille uartige.....

Ægtemanden var blevet træt af sit fuldskæg, og lod det barbere af. Han benyttede denne lejlighed til at overraske sin kone, så han kom sent hjem, og i mørket krøb han ned i sengen til hende. Hun kærtegnede hans ansigt og sagde søvnigt..

Er du ikke gået endnu elskede

Venlig hilsen og ønske om en god sæson

Erik C. Rasmussen
Broformand



Havneweekenden 27 - 28 august 2005

Husk nu at sætte kryds i kalenderen og deltag i bestyrelsebs årlige havneweekend, hvor vi hygger os med navigationssejlads og meget mere.

En kort beskrivelse af weekenden:

Vi mødes i klubhuset lørdag kl. 9.00, hvor der vil blive serveret en kop kaffe.

Herefter udleveres opgaven til navigationssejlads.

Efter sejladsen og afslapning mødes vi i klubhuset til fællesspisning kl. 18.00, hvor grillen vil være tændt - hvis vejret tillader dette.

Hver især medbringer såvel mad som drikke.

Derefter er der hygge komsammen i klubhuset, indtil man ikke orker mere.

Søndag morgen kl. 9.30 serveres der morgenmad i klubhuset. Herefter vil der være præmieoverrækkelse.

Når vi har fået morgenkaffe - er der forskellige selskabslege - ellers er resten af dagen til fri afbenyttelse.

Tilmelding og nærmere oplysninger til et af bestyrelsesmedlemmerne.

Der vil blive sat et opslag op i klubhuset samt ude i vores udhængsskab når tiden nærmer sig.

PINSETUR 2005.

Selvom pinsen faldt lidt tidligt i år, og nogle slet ikke var helt klar til denne første fællestur i vores klub, var vi alligevel 17 både der sejlede til Veddelev.

Nogle af os sejlede allerede om fredagen og besætningerne ombord på disse både, tog som sædvanligt godt imod dem der ankom om lørdagen. (der falder jo nok et eller andet af, som tak for hjælpen.) Til trods for at klubben fra Hundested også havde valgt at afholde deres pinsetur i Veddelev, fik vi dog plads til alle. "hvor der er hjerterum o.s.v." . Hele lørdag eftermiddag gik med at tage godt imod, sludre og hygge lidt med hinanden. Kel. 18, blev der tændt op i grillen, og jeg skal love for at der var rift om pladserne, vi var 66 personer til spisning den aften og man må jo sige at når "team Helios" stiller op, så tæller det jo en del. Dette "team" skal simpelt hen opleves, for det første ankom de med en hel laks (8kg.) som skulle på grillen, fisken var virkelig hel, og det lykkedes da også Max og Claus at bilde nogle ind at de havde fanget den under vejs. Fisken blev parteret og stegt, hovedet fra den blev sat foran på formandens cykel, han syntes nu at det var "hærværk" men af den sjove slags. For det andet, så ankommer de ikke, som så mange af os andre med små fikse skåle med både dit og dat, nej der bliver simpelt hen lavet salat til alle mand i en stor vaskebalje, drikke har de selvfølgelig også med, og med alle de dejlige børn de har (+en på vej), ja så kan man jo lige så godt lave saftevand på en 5 liters dunk. Praktiske og sjove er de ombord på det gode skib Helios. Hyggen ville ingen ende tag og mange hyggede sig til langt ud på de små timer. Søndag morgen havde festudvalget sørget for et dejligt morgenbord med hvad der sig hører til. Nogle var denne morgen mere snaksalige end andre, men da festudvalget kaldte til samling og vi skulle ud i konkurrencer var der mange der vågnede og der var rigtig god stemning og så godt som alle deltog. Vi blev delt op i 5 hold og vi skulle igennem to discipliner. Den ene var Croknet det var der megen morskab over, et af holdene prøvede at snyde lidt, men straks var de friske børn fra Helios på stikkerne, de

Café STALDEN

SMØRREBRØD
VARMT & KOLDT
- også ud af huset

ÅBNINGSTIDER

Man - Fredag 9 - 19.00

Køkkenet lukker 18.30

Lørdag 9 - 15.00

Køkkenet lukker 14.30

SØNDAG LUKKET



Torvet 6 - 3300 Frederiksværk

TELEFON 47 72 24 16

lagde simpelt hen protest, de meget retfærdige dommere, Poul og Claus, ja de måtte tage lidt point fra holdet. Den anden disciplin, var maritime spørgsmål og selv den dygtigste søulke kan tage fejl, så her blev ivrigt diskuteret holdene indbyrdes og særdeles holdene imellem. Meget sjovt kom der ud af dette, men de er jo dommerne der i den sidste ende har de rigtige resultater. Efter denne "hårde" dyst var der tid til lidt afslapning, inden vi igen skulle mødes ved grillen og hygge os så længe vi nu kunne holde ud. Mandag var festudvalget igen på stikkerne med et dejligt morgenbord. Under spisningen her, så udløste dommer Poul spændingen, om gårdagens konkurrence, selvfølgelig havde alle børnene vundet, de var jo trods alt de bedste, der var da også præmier til hold 2 og 3, i form af nogle dejlige flasker. Efter denne formiddag, begyndte de fleste så småt at bryde op og sejle mod Frederiksværk, det var et forrygende blæsevejr, så vi var en del der fulgtes ad hjem. Til sidst en stor tak til festudvalget for en dejlig pinsetur. Mbo.



I Japan flaskes nogle køer op med
øl og massage. Det særligt fine
oksekød kaldes Shimofuri (fulden
frost)

Der er forskel på bøffer... ..og der er forskel på banker

Kom ind og få et gratis økonomitjek
– og få råd til gode bøffer

JYSKE BANK

Gør en forskel

Jyske Bank • Nørregade 32 • Frederiksværk
Tlf. 4776 0222 • www.jyskebank.dk



VELKOMMEN TIL NYE MEDLEMMER

Christian Grefstad
Emil Kristensen
Mads Kristensen
Willy Mikkelsen
Rigmor Mikkelsen
Bo Ranker
Morten Hansen
Dorte Hansen
Peter Løkke
Sanne Løkke
Brian Rantzau
Fru Rantzau
Laila Dyreborg
Lars Ulrich
Lars Nielsen
Jan Levring



Pinseturen 2005

Fra festudvalget

En stor tak til alle som deltog ved pinse turen, som i år gik til Veddelev, og ham "der oppe" for det utrolige flotte vejr. Det var en stor fornøjelse, som ny formand for festudvalget at se, så mange deltager, jeg stoppede med at tælle da jeg nåede til 65 ved grillen lørdag aften, flot gået....

At kasseren så bagefter fortalte mig, at jeg havde brugt 90% af festudvalget års-budget på turen, nå men, visse-vasse, vi havde det jo sjovt.

Personligt vil jeg lige sig. "HELIOS" (som gav 2 kasser øl lørdag aften) sæt dem ikke lige ved siden af mig en anden gang, "jeg drikker aldrig mere Blå Nykøbing." Men tak for dem, jeg håber der var andre der fik en at smage.

Hilsen Claus



NJR TRYK

**Offset - Bogtryk
Etikettrykning**

**Niels Jørgen Rasmussen
Rønnevej 36
3300 Frederiksværk**

**Tlf. 47 77 0609
Fax. 47 77 15 65
Bil 23308573**



**www.njrtryk.dk
e-mail: info@njrtryk.dk**



farve **BASEN**®

Speth`s Farvehandel

Per & Torben Speth

Nordcenter · 3300 Frederiksværk

Tlf. 47 72 09 60



Vi leverer alt hvad du har brug for
til at vedligeholde din båds træ- og glasfiber:
Rensmidler, bundmaling, lak, pensler, ruller m.m.
Husk: Vi giver Motorbådsklubbens medlemmer 10% rabat.



Kundby Kranudlejning

Maskin- & Bådtransport

www.kundbykran.dk

Tlf. 20 32 24 55



Kundby Kranudlejning er leveringsdygtige i følgende:

- Kørsel af både
- Hejsning af elementer, spær, tagpap mm
- Baksning af maskiner
- Flytning af containere, skurer mm.
- Kørsel af højt, langt og bredt i ind & udland

Vi udfører altså maskinflytning med diverse baksegrej og transport med vores nye kran, der har et udlæg på 32 meter og løftekapasitet 100 t/m. Ring og få en pris! - Bygaden 30 • Kundby • 4520 Svinninge

HEKSEFEST

Ud over det traditionelle bål på havnen Sankt Hans aften, hvor Multikunstneren Leif Nielsen ca. kl. 21.30 holder båltalen og operasanger Kim Tønder synger for på Midsommervisen, har Frederiksværk Havn, i samarbejde med Sejlklubben, Ro- og Kajakklubben og Fodboldens Venner, formidlet at Danmarks største og flotteste tivoli "Tivoliland" kommer på havnen. Og som det kan ses andet sted i bladet, har Jette specialmenu i Havnegrillen, og hun har fået bevilling til ølsalg.

De tre ovennævnte klubber vil sørge for, at der bliver mulighed for at der også på pladsen og i baltet kan indkøbes lækende drikke, og overskuddet herfra går til klubbernes ungdomsafdelinger.

Fredag den 25. juni kl. 20.00 og kl. 21.30 er der gratis koncert (2x50 minutter) med "Peter og de andre kopier", der med deres Gasolinshow er Danmarks bedste kopiband, og i baltet er der 60'er rock med Hadberg Band.

Lørdag den 26. kl. 15.00 er der fuld fart på friluftscenen med Sussi og Leo, og søndag den 27. juni er der børneshow og levende musik. Der er naturligvis fri entre alle dagene.

DIT NYE SUPERMARKED

SUPER SPAR

FREDERIKSVÆRK ET RART STED AT HANDLE

DEN LUNE BAGER

TIPS LOTTO

FOTOSERVICE

BLOMSTER

EGEN SLAGTER

FAST FOOD

**GUL PRIS – betyder varer
til fast lav pris,
hver eneste dag.**

Mandag - torsdag 8-18

Fredag 8-19

**Lørdag, Søndag,
& Helligdage 8-14**

Tlf. 47 72 18 42

Slagterafd. 47 72 50 42

Fax 47 72 14 42

Ellevevej 34 - Enghaven

www.spar.dk

frederiksvaerk@spar.dk

STANDERHEJSNING

Mon det ikke bliver en tradition at afholde vores standerhejsning på denne måde, nemlig en lørdag formiddag i april. Igen i år var der nemlig mødt rigtig mange op til denne begivenhed i klubben. Vi startede med at få serveret en stander-drink og lidt godt til ganen, herefter holdt Formanden en tale og ønskede os alle en god sommer og dermed også en god sejsæson, derpå hejste han vores nye flotte stander og der blev udråbt et trefoldigt leve for vor motorbådsklub. Bagefter samledes vi i klubhuset hvor vi spiste vores medbragte frokost. Mange af de deltagende syntes det er en god ide at holde standerhejsningen på denne måde, det gir jo plads til at der også er tid til klargøringen af vores både, som vi jo alle mere eller mindre er i gang med.

mbo

Det Blinde hjørne.

Førerhund i træet.

Jeg skulle passe en 2-årig en times tid. Før bedre at finde ud af, hvor barnet befandt sig, satte jeg førerhundens klokke fast på ryggen af barnet.

Vi legede i haven, og jeg gik efter kiks og saftevand.

Mens jeg var inde i huset, ringede telefonen, jeg overvejede, om jeg skulle lade den ringe, men tog den og ville med det samme sige til den, der var i røret, vi må snakke om et par timer.

Men det var min søde nabo, der spurgte "Hvor har du din hund". Med et klap på dyret, som stod ved mig, svarede jeg "en er her".

Er du helt sikker? Jeg har lige hørt din hundeklokke oppe i luften, et eller andet sted i din have. Idet jeg smed røret, råbte jeg HJÆLP.

På mindre end 5 minutter havde "Trolden" bakset havelågen op, og da det var midt i blommetiden, stod der en stige ved træet, og ganske rigtigt

- * Al kørsel udføres
- * Bådtransport
- * Maskintransport
- * Affaldskørsel med grab
- * Kørsel med sten & grus
- * Opsætning af spær
- * 7 tons kran med udligger på 15 meter



ALT I FLISER OG S.F. STEN

BROSTEN OG CHAUSSTEN - nye og gamle

* NYHED: Alt i kystsikring

LEIF OLSEN - 47 72 04 90

Biltelefon 20 32 24 90

sad "hundeklokken" oppe i blommetræet, og sagde "ha2 den".
Det var nabohjælp, så det baskede.

Blikket.

Ja hvor man vender blikket hen!

Førerhunden Athene fandt plads til mig i toget, og straks tog jeg min båndoptager frem, satte hørertelefonen på plads og lyttede.

Vi nåede Gørløse, da en herre lagde hånden på min skulder og spurgte, "er der noget galt med mig"? Det aner jeg ikke, var mit svar. Manden fortsatte, "du har siddet og nidstirrede mig lige siden du kom ind i toget". Jeg forklarede, jeg var blind, og undskyldte, hvis jeg havde fået rettet mit blik mod ham.

Vi skiltes som venner.

På hjemrejsen skulle dette i hvert fald ikke ske igen. Jeg lyttede atter bånd med hovedtelefonen på, vendte blikket mod vinduet.

Da jeg stod af i Frederiksværk, kom en anden herre hen og spurgte meget høfligt, "må jeg stille dig et spørgsmål". Gerne svarede jeg. "Kan du virkelig få øje på noget i naturen på sådan en togrejse? Jeg har bemærket at du sad og kikkede ud af vinduet hele vejen."

Jeg svarede også denne mand meget høfligt. Jeg overvejer, om "blikket" skal med på næste Rejse.

Bussemanden.

Børnehaveklassen havde glædet sig meget til at møde en blind med førerhund, og alle sad musestille og lyttede. Lærerinden bad Frederik om at lade være med at pille næse.

Vi nåede hele vejen rundt med spørgsmål og svar, og på vej ud bliver jeg stoppet af Frederik, som spørger: Piller blinde ikke næse? Det gør de sikkert, er mit svar.

Frederik igen: Det er da ærgerligt for dem, når de ikke kan se hvor stor bussemanden er!

Ja man kan ærgre sig over meget.

Liller B. Olsen

John "Beauty"

HUSK DIT INDLÆG TIL NÆSTE BLAD

Deadline næste nummer er den 1. september 2005

**JB RUSTFRI
VÆRKTØJ**

Rustfri smedearbejde udføres
efter opgave.

Søgelænder, Sceptre,
Prædikestole osv.

evt. henvendelse i
HavneGrillen.

Havnevej 25,
3300 Frederiksværk
Tlf. 20 22 35 50

Landgangstrapper
kan ses ved
HavneGrillen.
Medlemmer af
A.M.B.A. får
20% RABAT.

Stort udvalg i
Fast Food,
små retter,
Gammeldaw's
Isvafler, Softice,
Sodavand, Øl
Ring og bestil på
47 77 12 50



Åben fra kl. 11.00 til 22.00
Køkkenet lukker kl 21.00